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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vayy vidékre 

poétán küldve:
Egész évre.................................... t2 kor.
Félévre......................................6 kor.
Negyedévre................................ J kot.

Egyel szám áré ib fillér.

Hirdetések élje:
J-czcntim étere óként 6 fill. Kereske- 
ők és gyárosok külön árkedvezmény, 

ben részesülnek.

KÖZEKE

lyllt tér sora 40 fillér.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendók : Főtér S8 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lsp 
k indó hivat alá ba 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott:

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Edo, Cirner József és Grün- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak visesa.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSOFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vásár nap

Magyar hadsereg.

Mint lapunk múlt számában távirati tudósítás alap­
ján jeleztük: Tisza miniszterelnök egy intevpellá- 
czióra adott válasz alakjában a véderő reformjáról 
nyilatkozott. S ez a nyilatkozat valóban uj és a nem­
zeti fejlődés tekintetében korszakos fordulatot jelent.

A nemzet elérte azt, amiért a hosszú évtizedek óta 
hiába epekedett, ami minden magyar léleknek hő kí­
vánsága volt, amit a függetlenségi és 48-as párt év­
tizedeken át követelt, de aminek teljesedését maga 
sem merte egyhamar remélni, t. i. elérte a nemzet 
azt, hogy lesz immár magyar- nemzeti vódereje, teljes 
és tökéletes fegyvere.

1867-ben megköttetett az egyezség a magyar nem­
zet és a királyi ház között, de az egyezség nem volt 
teljes, mert a szivekben megmaradt a bizalmatlanság 
árnya. A nemzet, a múltra gondolva, aggodalommal és 
kótelylyel volt tele, — viszont a királyi házból sem 
tűnt el a kétkedés. Szervez tetett ugyan honvédség, de 
az udvar bizalmatlansága a nemzet iránt, nem ruházta 
fel a honvédséget azokkal az eszközökkel, amelyek a 
nemzeti véderőt valóban nemzeti hadsereggé tehették 
volna. Önállóan a honvédség nem működhetett, mert 
nem volt sem tüzérsége, sem ágyúja. Most tudomására 
hozta Tisza a nemzetnek, hogy a magyar honvédség 
ezentúl oly haderő lesz, amely képes leend stratégiai- 
ing: és taktikailag- a hazát és trónt önállóan védelmezni, 
mert a magyar honvédségnek lesz tüzérsége és lesz 
kellő ágyúja is.

Minden magyar »«tv csak azt mondhatja erre - Éljen 
a király. Hogy mit jelent a honvédség ilyetén újjáala­
kítás*, újjászervezése, azt néhány szóval jelezni is alig 
lehet. Hisz a nemzet évszázados óhaja teljesül ezáltal. 
Elsősorban óriási nagy erkölcsi diadalt jelent e fordu­
lat. Jelenti azt, amit már a Rákóczi hamvainak meg­
adott királyi kegyelet jelzett, hogy a király végleg és 
mindenkorra meggyőződött a magyar nemzet magasztos 
törekvéseinek helyes, üdvös és kívánatos voltáról. Meg­
győződött arról, hogy téves volt az udvar ama régi 
felfogása, amely bizalmatlan volt a magyar iránt. Meg­
győződött arról, hogy egy magyar nemzeti véderő,

kellőkép fegyverezve és harezra képessé téve, amellett 
hogy biztosítja a magyar nemzetet vészek és vihatok 
ellen, egyúttal leghívebb támasza a trónnak. Jelenti 
tehát a korszakos vívmány azt, hogy a nemzet és király 
most végleg és igazán megkötik azt a frigyet, amely 
1867-ben inkább még óhaj, mint valóság volt.

De még más korszakalkotó jelensége is vau Tisza 
István lelkesedéssel fogadott szavainak. Ez a magyar- 
nemzeti véderő, amely győzelmes esatákia képessé j 
téve vonul most fel a magyar történet színpadára, 
mint magyar nyelvű, Szellemű, a hazára és királyra 
egyaránt esküt tevő önálló hadsereg, kifelé és befelé 
tiszteletet parancsol majd, első komoly alapvetése oly 
nemzeti véderőnek, amilyennel évszázadok óta nem 
bírtunk.

Valóban tűm évztizedek, hanem századok óta nem 
fejlődtünk ennyire, mint most Tisza István rövid 
kormányzása alatt. 48-ban átmenetileg volt hadseregünk, 
de hajh ! nem voltunk egyetértésben az uralkodóval ! 
Most a nemzet és király teljes összhangban vau, s ez 
összhangban a honvédség hatalmas nemzeti véderővé 
épül ki. Immár lesz hatalmas fegyvere a nemzetnek. 
S van királya, amilyen évszázadok óta nem volt. 
Királya, aki fenntartás, kétely nélkül s a nemzet iránti 
teljes bizalommal a magyar nemzet álláspontjára áll. 
E/.t látva, a nemzet minden hü fia csak azt mondhatja: 
Éljen a király !

SZEMLE.
Seemólyee politika. F. hó 12-én bejelentette a 

miniszterelnök a képvtselőházuak, hogy a nemzet két 
hÖ vágya a véderő vita alkalmával valósulni fog. 
Honvédségünk tüzérséget kap ; és behozzák a két éves 
szolgálati időt. Ilyen a mi „hazaáruló“ kormányunk. A 
nemzet azt kívánta, hogy honvédsége teljesen felszerel­
tessék, mert szégyenletesnek tartotta, hogy nemzeti 
hadserege van ugyan, de fegyvertelen. A magyar kor­
mány most felfegyverzi. Nyomasztó teherként neheze­
dett a nemzetet fenntartó társadalmi osztályoloa, hogy 
fiaikat a munkától, családalapítástól három esztendeig

elvonja a hadsereg. Ezt a terhet is megkönnyíti a kormány. 
És mit tesz az ellenzék ? .. Az ellenzék nem a nemzet 
ügyét nézi, hanem a saját pártpolitikai üzletét. A helyett 
hogy örömmel fogadta volna ezt a nagy haladást : gú­
nyolódtak, rakonczátiaukodtak még a miniszterelnök 
fontos kijelentései közben is. És ezt a konok, ezt a 
magyar képviselőház méltóságával meg nem egyező, 
méltatlan és lealázó eljárást tetézték némelyek ebben 
a fontos kérdésben való szavazásukkal. Nincs az 
a tartós politikai eső, mely lemoshatná az ellenzéktől 
azt a szégyent, hogy a két éves szolgálat ellen szava­
zott, a melyet ő maga, mint a nemzet nagy érdekét, 
hangoztatott és követelt. Az ágyukévdésbeu Kossuth és 
hívei igeu-nel szavaztak. Ellene szavaztak azonban 
érthetetlen módon: br. tiáuffy Dezső, Molnár János, 
Rakovszky István, Zboray Miklós, Bedőházy János, Len­
gyel Zoltán, Papp Zoltán, Kaas Ivor, stb. Ezek az urak 
tehát, nem akarják, hogy a honvédség ágyukkal szerel­
tessék fel. Vagyis inkább: még a magyar hadsereg sem 
kell nekik, ha Tisza István hozza.

Országgyűlés. F. hó 15-én nevezetes napja volt 
a magyar országgyűlésnek. Máltán az ellenzék egy 
része Tisza kormányelnök minden argumentuma es 
kérelme daczára sem akart a parlament eredményes 
tárgyalásaihoz segédkezet nyújtani: a szabadelvű párt, 
hogy az országot egy féktelen kisebbség erőszakától s 
az örökös zavartól megmentse : Dániel Gábor a szabad­
elvű párt nevelten „Határozati javaslatot“ terjesztett 
elő, melyben a sürgős törvényjav aslatok tárgyalásának 
idejére kivételes házszabály állapittatik meg. Egyidejű­
leg a kormányelnök a már beterjesztett összes törvény­
javaslatokat visszavonta. A „Határozati Javaslat 
felett egyszerű szavazással döntenek.

Művészettörténeti felolvasás.

Folyó hó 12-én, szombaton este volt a Bethleu-kolle- 
gium tornatermében a második művészettőlténeti elő 
adás nagyszámú müveit közönség jelenlétében. A 
kollégiumi" ifjúság mellett ott volt a polgári leányiskola 
számos növendéke, is, bizonyságul amellett, hogy a

Egy terméiseti kincs.

Magyarország a szélsőségek, a legritkább ellentétek 
országa. Valóban, ez ország oly gazdag még részben 
Kihasználatlanul heverő természeti adományokban; ez 
ország, melyben az arany kalászok az arany érczekkel 
s a tokaji bor aranyával hármas szövetséget kötnek; 
ezen ország egyúttal a legerőteljesebb gyógyforrások,
H le-Rlditőbb asztali vizek arany földje, s dicsekszik 
oly keserüvizzel, milyen különben az egész föld kerek­
ségén nem fordul elő. Kiválóan a Fereucz József 
keserüforrás az, mely az utolsó évtizedek óta az orvosi 
világ növekedő figyelmet magára vonta és immár mint 
sokat használt elsőrangú gyógyszer éveukint több millió 
palackban mind a két félgömb országaiba, mindenüvé.
» hol a czivilizáczió előre nyomult — szétküldetik.

E természeti kincs, mely a mérföldekre terjedő fon- 
síkból, á melynek közepén a Ferencz József forrás 
kutjai léteznek — oly gazdagon merittetik: évezrede­
ken át i ismeretlenül és fölhaszuálatlaunl hevert. A 
budai hegység, melynek szőlőkkel borított déli lejtőjén 
_ lassú hajtással a hatalmas Duua-tttkör felé a Fereucz 
József forrás nagy, természetes keserüvíz-medeuczéi 
fekszenek, már a rómaiak idejében nem csak ismert, 
de szabályezerüleg telepesitve is volt; azonban r 
mennyit is feéeztekíö), építettek és a^0“ak ^rÓ"ial 
léaiók a nagy kincs mellett, melyet a budai déli fen* 
sík részben mocsaros rétege alatt rejtegetett, észre­
vétlenül és figyelmetlenül haladtak el. A hunnok és 
avarok itt ütőUék fői sátraikat, Mátyás király mnea
parancsolt egy fél világrésznek, törökok itt tartózkod­
ik „mint egyetlen emléket az általuk fölállított budai

hévfürdőket hagyták reánk, sőt még a szabadságharcz 
jg ötven év előtt piiosra festé itt a mezőket, a nélkül, 
hogy földalatti kincs ismerve vagy pedig épen fölhasz­
nálva lett volna.

Csak az utolsó néhány évtized haladásának köszönhető, 
hogy a Fereucz József forrás gyógyhatásos vize még 
a legtávolabbi vidéken lakó szenvedő emberiség számára 
is hozzáférhetővé tétetett. Néhány lustrum előtt még 
elhanyagolt, félig mocsaros föld, fölületéu úszkáló 
uatrousókkal, a Fereucz József forrásnak jellemző völgy­
iek nője által ismeretes területe, ma jól vau művelve, 
s föléje a szétküldő igazgatóság a legtökéletesebben 
berendezett telepet állított, mely ép úgy a palackok­
nak közvetlenül magukból a forrásokból történő meg­
töltése, valamint az ízléses kiállításra és szétküldéste, 
saját vasút- és szekér-berendezések által az ujkot leg­
szigorúbb követelményeinek megfelelhet.

Ezen. Ő felsége a magyar király után elnevezett 
forrás vegyi vizsgálatai az oldó és elvezető, könnyen 
emészthető s a víznek izét javító alkatrészeknek oly 
szerencsés összetételét mutatják (1000 gr.-bau 48 7 
sül fát, 1-7 chlormagnesia és vasoxyd, 2-6 szénsavas 
nátron és szénsav), úgy hogy ezen, jelenleg a gyógy- 
kincsek értékes részeként elismert ásványvíz, virágzó 
világipar-ágat képez.

Egyéb keserü-torrások vegyelemzéseivel való össze­
hasonlítások a Ferencz József keserű viz alkalmazásá­
nak sokszerü előnyeit azonnal felismerhetővé teszik, a 
melyből ezen kívül minden országbeli legkiválóbb orvo­
sok teljesen egybehangzó Ítélete szerint, a kívánt ha­
tás elérésére a többi keserüvizekből használt adagnak 
csak a felerésze szükségeltetik.

A Ferencz József keserüviz az utolsó húsz év leg­
nagyobb kiállításain öt világrészben tiz aranyéremmel

lett kitüntetve, legutóbb a hasonnemü vizek közül 
egyedül a Milleniumi • Nagy Éremmel és U felségének 
ez alkalomból adományozott legmagasabb kitüntetésé­
vel tiszteltetett meg.

Mily bajban szenvedő fordul az eredmény legnagyobb 
kilátásaival a Ferencz József keserüviz temészeti gyógy - 
erejéhez? Óriási tömege ez a dolgozó emberiségnek, 
akár szellemi vagy kézi munkával foglalkozzék, méh - 
uek visszás, reákéuyszeritett életmódja folytán akár az 
emésztésben, akár egyáltalán a legfontosabb szervekben 
érzett zavarok miatt panaszra van oka. De azon sze­
gény gazdagok is, a kik az asztal ötöméiből nagyon 
sokat élveztek s ezért elhájasodással fenyegettetnek, 
mindig a biztos, bélürüleseket hatványozó Ferencz 
József keserüvizhez menekülnek. Ez esetekben elődeink­
nél részben növényi, részben müleges könnyebbítő sze­
rek, s ezek közt nem ritkán igen költségesek voltak 
kéznél. E szerek gyakran valamelyes gonosz követkéz- 
méuyuyei, káros visszahatással voltak összekötve. A 
Ferencz József keserüviz természetes, erőteljesen oldo 
ereje folytán oly zavaroknál, melyek vérbőség es 
emésztési hibák folytán jöttek létre, túlszárnyalta már.

Mint normális adag elégséges egy boros pohár - 
150 gramnyi vízzel, reggel éhgyomorra ; a víz hőmérsék­
lete ne haladja meg a 12 R. fokot, de ajánlatos külön 
kóresetekben az orvos urak tanácsát igénybe venni.

Bár milyen különbözők is a szenvedések, melyekkel 
a természet az ő kedvenezét, az embert meglátogatja, 
egyúttal kevés megbetegedésre alkotott olyan könnyű 
különleges gyógyeszközt, mint a milyet a Ferencz József 
ásványvíz képez, mely általános kedveltsége és haszná­
lata miatt most már mindenütt, még távoli világrésze­
ken is, könnyen megszerezhető.

(Folytatjuk.)
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Bethlen-kollégium ismeretterjesztő nagy feladatát nem 
csak a maga falai között, hanem ezek korlátáin túl is 
széles körökben teljesiti.

Az előadó ez alkalommal is Fogarasi Albert 
rektor-professzor vala. Ezúttal Ú-Egyiptom épitő- 
müvészetét mutatta be nagy vonásokban, de leglénye­
gesebb mozzanatainak ki meri tő ismertetésével, felvilá­
gosító magyarázatával 50 képpel szemléltetve a fel­
olvasás szövegét.

Kezdte a minden idők bámulatának tárgyával, a 
pyramisokkal. A pyramisok a IV. V. VI. dynasztiák 
királyainak sírjai voltak. Minden pharaó már trónrá­
lépi ekor megkezdette sírjának építését, s folytatta 
haláláig lépcsőzetesen egymás mellé kapcsolt fokoza­
tokban; s ha ideje volt rá, a fokozatokat ki is töltötte. 
Legnagyobbak a memphisi sirváros pyramisai s ezek 
között is a Cheops királyé, melynek óriási méreteiről 
fogalmat nyújthat az a körülmény, hogy, ha üres volna, 
a roppant nagy Szt. Péter temploma ugyjelíérne benne, 
mint az óra az üvegboriték alatt.

Az előadás fő és középpontját az ó-egyiptomi 
templom ismertetése kepezte. Az ó-egyiptomi templom- 
stilus legtisztábban mutatkozik a deuderáki és ed tűi 
templomban, legnagyobb méretű és legfenségesebb a 
luxori és kant aki óriás templomokban. Ezekben látszik 
meg leginkább a hatalom nagyságának, végetlenségé- 
nek kifejezése s az a különbség, mely köztük és a 
görög templom között van. Amazok nem ismernek kor­
látokat, miként a nagy pharaók hatalma, emezek az. 
egyéni, a különálló befejezettség gondolatat tükrözik 
vissza.

Bemutatta az ipnambuli szikla templomot, ezt a bámu­
latos technikai alkotást, melyben 30—40 méter hosszú 
és széles termek, oszlopcsarnokok úgy készültek az 
élő sziklában, hogy még a király- és istenszobrokat is 
egyszerre vágták. Ezt követtek a Szeti-ház, Ramesseum. 
Az előbbivel kapcsolatos király-iskola akkora volt, hogy 
I. Szeti király az ország vele egy napon született összes 
embereinek gyermekeit ebben neveltette. Ott nevelke­
dett a nagy Ramszesz és talán Mózes is. Érdekesség­
ben, nagyszerű pompában méltó versenytársuk az 
előbbieknek a médinetkabu; templom, azaz III. Ram­
szesz memnoniuma s ezzel kapcsolatosan a király üdülő 
helye, családi szórakozó otthona, az u. u. királyi pavil­
ion. Olyan valami volt ez, mint annak idején a franczia 
királyoknak Versailles és a Trianon. Tele van a leg­
kedvesebb, legbizalmasabb családi jelenetekkel. Egyik 
képen a pamlagon ülő pharaónak virágcsokrot .tart az 
orra alá talán legkedvesebb leánya, máshol másik becz.e 
simul hozzá, kinek az apa szeretettel czirógatja az 
állát. Odább ostáblát játszik valamelyikkel a sok 
közül, stb. stb.

A gazdag tartalmú felolvasást azzal az Ígérettel vé­
gezte a felolvasó, hogy a következő sorozatban „A 
pharaók leányai“ czimü előadásban O-Egyiptom felső 
köreinek családi és társadalmi életét fogja ismertetni.

Butyka Sándor (új), Luiszter Mihály, Pataki János, 
Major János (új) — Magyar igen i v. k.: Horeszku 
Miklós, dr. Werner Gyula (új). Vadndi László (új), 
Frendel Gyula, Bartók Dénes (új), Betekuj Áron (új).
_ Marosujvári v. k.: Szabó Albert (új), dr. Nagy
Samu (új), Bedőházi Pál (új), Csató János, Magyaii 
Mihály, Balta Mózes (új), Kurta Károly, Szász József 
(új), László Kálmán (új). — N a g y e n y e d i v. k.: 
Csató Ferenc/., dr. Müller Jenő, Nagy Pál, dr. Szava 
Aurél (új), Krisán Ist ván, Horváth László (új), Solymosi 
Bálint (új), Finna Béla (új). — V inga r d i v. k.: Jónás 
Jenő (új), Buda György. Dobolyi Zsigmond, Demeter 
Lajos (új), Szentiványi István (új), Szakács Gyula (új), 
Balázs József, Zalányi Farkas (új), Kol um bán János, 
Kunért Imre, Pété ifi Kálmán, Barabás Károly (új). 
— Zalatnai v. k.: Albini Gyula, dr. Sz.ontágh Adolf, 
Csíki János, Rád Traján, Czövek Róbert.

— Müller Géza magyarig, ni közigazgatási jog­
gyakornok. államtudományi szigorlatot tett és doktorrá 
avattatott. Gratulálunk.

— Fatelitő-telep A kolozsvári üzletvezetőségnek 
a város tanácsához érkezett távirata szerint a kei es-, 
kedelemügyi in. kir. miniszter a nagyváradi fatelitő- 
telep nek Nagyenyedre való áthelyezését a város aján­
lata alapján elha'ározta.

— Az időjárás váratlanul és gyorsan télire foiv 
dúlt. Napok óta derült, tiszta az idő, s ejjelenkint 
10—12 Celsiusra sülyed a hőmérő a fagypont alatt.

— Gondnoksági gyűlés. Az állami elemi iskolák 
gondnokságait, hó 15-en délután Gasp á r János alelnök 
vezetése alatt látogatott gyűlést, tartott. Iskolalátoga­
tókul november és deczember hónapokra Nagy Lajos 
tanár, tanitóképezdei igazgató, dr. Fa mos Árpád kór­
házi oszt. főorvos és dr. Winkler Albert városi tőorvos 
küldettek ki; megállapittatott az iskolák jövő évi 
költségvetése; tárgyaltatott az összes iskolák tandíj­
kedvezmény eseinek ügye és több kisebb fontosságú
ügy-

— Vaddisznó-vadászat. F. hó 13-án a nagy- 
euyedi vadász-társulat néhány tagja az apahidai erdő­
ben vadászgatott. Ez alkalommal egy tiszta súlyban 
220 kgr. óriási vadkan került terítékre. A gyönyörű pél­
dányon az első súlyos sebet Halász Venczel karmestei 
golyója ejtette. Ezzel a lövéssel a vad még öt kilómé­
ter messzeségre törtetett, mikor C z i r n e r Ákos vm. al­
jegyző szerencsés lövése leteritette. Ilyen nagyságú 
vadkan környékünkön mostanában nem került terítékre.

— Jég a gyalogjárókon. A fagyos idő beálltával 
figyelmeztetjük a háztulajdonosokat és a lakókat, hogy 
a vizhozást a járdákon a cselédeknek semmiesetre, se 
engedjék meg; mert a vizet a járdákra locsogtató cselé­
deket a rendőrség érzékenyen fogja büntetni. Ugyan­
csak szigorúan büntetik azon lakókat is, kiknek telké­
ről a viz a kapuk alatt a járdára Ömlik s ott jéggé 
fagyva a járdát járhatatlanná teszik.

Vegyes hi vek.
— Lapunk mai száma 6 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Törvényhatósági választások. Vármegyénk 

területén f. hó 14-ikén folytak le általánosan a törvény- 
hatósági bizottsági tagválasztások a következő eredmény- 
nyel: Abrudbánya-verespataki választó 
kerületben: Nikkel János (új), Winkler János (új) 
dr. Blaha Gábor (új) dr. Török Gábor (új). Dávid Samu 
(új), Molnár Albert. — Gyula fehér városi v. k.: 
No vált Ferencz, Ádéd Jákó, dr. Elekes Viktor, Sárii i 
Miklós, Imecs F. Jákó, Zeylt Gábor (új), dr. Emmáiméi 
Győző, MájIáth Ferencz (új), dr. Mohai Sándor, Miku 
Simon, dr. Gál Béla. — A Nagyenyed városi 
v. k.: Dezső Zsigmond, Deli Ödön, Sombori Sándor, 
Scheidel József, Nagy Lajos (új) Z. Szőcs Sándor, 
Uray László, Fogarasi Albert, Papp Ferencz, Danes 
Mózes (új). — Vízakna városi v. k.: Ambrus Károly, 
Zsedényi Ottó, Koncz Lajos, Takács István (új), Albu 
Miklós, Szent iványi Miklós (új), ifjú Reithoffer Lajos, 
Kiss József, dr. Ambrus Pál. — A 1 v i n c z i v. k.: 
lvádá*- György, Heczegán Bazil Zeyk Gábor (új), Te- 
kuleszltu János (új), Székely Árpád, Verséuyi Károly, 
Pásztohy Ödön. — B a 1 á z s f a 1 v i v. k.: Dr. Bunea 
Ágost, Barbáth György. Domsa Aurél (új), Papp Gábor, 
Preltup Gábor (új), Euvedi Lajos, dr. Nesztor Lőrinc/, (új). 
— Borbánéi v. k.: Vegh István, Deán Valér (új),

közgazdaság.
Házi állatjaink idei teleltetóse.

(Folytatás)

4. A ki abban a szerencsés helyzetben van, hogy 
ezukorszörpöt (melasszet) vásárolhat, az igaz hathatós 
eszközt nyer arra, hogy fölött-: Ízletessé tegye a szecs­
kát, mely esetben a füllesztés mellőzhető is, mert. ha 
vízben feloldott melasszeval öntjük le a szecskát, s ha 
azután 1—2 óráig állni hagyjuk, hogy kellően átázzék, 
annyi szecskát tudunk a marhával megetetni, mint 
hogyha fül tesztelt takarmányt etetnénk vele, s igy a 
melassze teljesen pótolhatja a füllesztést. Csak az a 
kár, hogy az idei csekély ezukorrépatennés miatt, kevés 
lesz a melassze, s ezért kevesen fogják azt meg­
szerezhetni.

5. Végre még úgy is fokozhatjuk a marhánál a 
szalmafelvételt, ha azt s a szénát megszecskázva, egy­
mással összekeverjük, s több óráig állni hagyjuk, mely 
esetben némi szénaszagot nyer a szalma. Csakhogy 
ez a legkevésbbé hatásos eljárás az említettek közül.

Ha bővében vagyunk a szalmának, s ha van annyi 
szénánk, hogy legalább a csikóknak és borjuknak jus­
son elég, akkor még csak egy kevés pénzre van szük­
ségünk, hogy a többi állatokat is jól ki te lel telhessük. 
Pénzünkért pedig kár lenne szénát vásárolni, mert a 
közönségesebb ló s a kifejlődött marha nagyon jól ki­
bírja a telet, ha egy szál szénát sem lát, mihelyt ele­
gendő szalmát s abrakot adunk nekik. Az abrak két­
ségtelenül drágább, mint a széna, de aszályos években 
még is jobban járunk vele, mint a szénával, a mennyi­

ben ilyenkor nem emelkedik az abraknak oly alánt - 
talanul az ára. mint a szénáé, mert abrab.bal más 
világrészek is látnak el minket, inig ellenben a széná­
val tisztán magunkra vagyunk hagyatva, mert e széna 
nein bírja meg azt a költséget, melybe pl. Amerikából 
való i(leszállítása kerülne. Ezért a legrosszabb eszten­
dőben sem történhet meg az. hogy ne lehessen az 
országban elegendő abrakot kapni, inig szénát "rend­
szerint nehéz ilyenkor vásárolni. Ha pedig abi.tkvásái - 
Iá sva szánjuk reá magunkat, akkor az a kérdés,- hog_\ 
minőt vegyünk, mert az abraknak igen kok fele a benn .

Gazdáink leginkább gabonát s korpát etetnek abrak 
gyanánt* s különösen a korpának nagy hívei, de emu 
egyúttal a nagy kereslet folytán fel is verik az árát, a 
a mai korpa-ár mellett azonban előnyösebbnek látszik 
az olajpogácsa vásárlása, mert bőséges szalmaete­
tés mellett egy abrakféle sem hat a fejőstehenek s 
növendékállatokra oly előnyösen* mint (az olajpogácsa, 
melyből csak tél annyit kell az állatokkal etetnünk, 
hogy ugyanazt a táphatást érjük el, mint a kot pávai, 
pedig most nem sokkal drágább az. olajpogácsa*- mint 
a korpa. Ezt etethetjük tehát előnyösen, még podö 
akár lenmagpogácsát, akár rep.cze-, napraforgó- vagy 
szezampogácsát stb., mert az olajpogácsák valamennyien 
kiváló abrakfélék. Igaz ugyan, hogy a, korpával szem­
ben az a hátrányuk, hogy darál latnunk kell, .#yig éheik­
ben a korpa minden további nélkül etethető, -de a 
darálás nem drágítja meg az olajpogácsát annyira, 
hogy táplat tal mához viszonyítva még. mindig olcsóbb, 
ne maradjon, mint a mibe a korpa kerül. . j:

Az olajpogácsadarát többfélekép etethetjük,- pl. szál- 
maszecskával keverve szárazon vagya legfeljebb annyira 
megnedvesitve* hogy a- szecskához tapadjon.; ha pedig,, 
füllesztett szecskát kapnak az állatok, akkor ahhoz,: is 
keverhetjük a pogácsadarát, de csak közvetlenül etetés 
előtt, mert a pogácsát nem ajánlatos a szecskával együtt, 
felleszleni; vagy végre azt is tehetjük, .hogy forró vÍz­
ben meglágyítjuk a pogácsadarát, .s azzal szalmaszecs-: 
kát forrázunk le. Utóbbit főleg, az kövesse, a ki a fönt 
leirt ötféle szecskajavitó eljárás közül a ieíorra.zásl 
választja. Olajpogácsát nem sokat kell az állatnak 
adnunk ; rendszerint 1 Vz kg.-ot a középnagyságú tehén­
nek naponta, a növendékállatnak pedig testnagysága, 
arányában. - :■ . . - ‘

Igen jó, s nevezetesen a tejelés és husképződésre 
ható abrakíéle továbbá a malátacsira; azután,a szárí­
tott sörtörköly, mely a lónál a zabot helyettesítheti; a 
szárított szeszmoslék, melyet szeszgyáraink hoznak forga­
lomba; a szárított répaszelet, mely a ezukergyárakban 
szerezhető he stb. Mindezekit úgy etethetjük, mint a 
hogy a korpát szokás etetni, de a répaszeletet vízben 
áztatva is adagolhatjuk, mely esetben a takarmány répa 
helyettesítésére használhatjuk azt.

Ha végig tekiutünk azou, a mit elejétől fogva mond­
tunk, azt, látjuk, hogy az idei, különösen a bőséges 
szalmaetetésre kell súlyt fektetnünk, mert abban nincs 
hiányunk, s ha mégis szűkölködnénk benne, akkor fül-* 
leszlett. szőlővenyigével, fagalylyal; 1<ukoriczacsutkával; 
kukoriczaszárral stb. toldhatjuk azt, meg. De -miután 
egymaga a szalma nem táplálja az állatot eleggi\ 
abrakkal kell megadnunk azt, a mi a szalmában hiány­
zik. A növendékállatoknak továbbá szónál is kell ad­
nunk ; azonban ezek" az égfedüíiek, melyek, nem lehet­
nek meg széna nélkül, míg ellenben a kifejlődött álla­
tok könnyen nélkülözhetik'4rzt/nrihelyt, Elegendő abra­
kot kapnak. Csakhogy könnyen érthető, hogy.,, .^.on 
esetben, ha annyi a szénánk, hogy a lovak* tehenek 
s a többinek is juttathatunk, belőle, altkor kevesebb 
abrakra szorulnak azok. A marhánál továbbá zsom­
bolyázott takarmány nyal vagy be vermelt répalevéllel is 
helyettesíthetjük a szénát, vagy ha lombtakar.mányuuk 
van azzal is. Végre, ha répánk van, az is lehetségessé 
teszi az abraketetés mérséklését. így azután, bár kissé 
szükebbeu és szokatlanabb módon, mint máskor, de 
elég jó karban juttathatjuk, állatjainkat a tavaszba, 
még pedig a nélkül, hogy azok számát túlságosan meg­
apasztanánk, a mi pedig a fő, mert Isten mentsen 
minden gazdát attól, hogy ló és. marha nélkül menjen.
a tavaszba. .

(Vége.) . .

Szbrkesztőség:
Or. Itt AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirámgyár részvénytársaság

Nyomatok. a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírár agyár, részvény 
társaság könyvnyomdájában

STEIN S. ésTársa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
Ziz: Mátyás király-tér £2. sz.------

gypypy Szüleik figyelmébe I "T©! “Ifi® ~ÄB
Van szerencsém az igen tisztelt, szülők ügyeimét sizáiólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és tiutuhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműnk, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó fot- 

mában és kivitelben jutányos árban kaphatók.
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.
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Árverési
A nagyenyedi kir. jb 

hogy dr. Jene; K3-k u 
pataki lakos u-gr. hajis 
pián Jnon tövist iakceo 
töke 6 jár. iránti végre 
15, 19 r. sz. 282 2 úr. 
1638 hr. sz. re: es 26 r. i 
bél Murcsán Jákobot 
sz. tjkihen A 2 r i 
1320 b sz. teure lói 
2t?4 úr. sz. laiia/. 285 
szántóra 41 ki 4 r. 
a tövis: 922 sz. Ijktbt 
szántók. 2441 úr. sz e 
illető 2 6-O.I rész jutáiéi 
az árverést eben telte, 
deczember 6-ik nap] 
tartandó nyilvános ár?

Árverezui száiidekei 
tanok l eesaranak Ív < 
a. kelt I M rend -le: 
a kiküldött kezéhez l.*t| 
ben lörtéut eiőleges el he 

A kir. j.uMsbir«,ságg 
Nagyenyed. 19:14 
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Sz. 3601—1901

Alsó-Feher 
község telekköin 
átalakíttatott és 
nokra nézve, al 
az 1889. XXXVI 
tényleges hirtcl 
rendelik, az 1 Sj 
zott eljárás a 
kapcsolatosan fo

Ez azzal a
1. hogy mill 

t -ez. 15. és 171 
az 1889. évi Xj 
1891. évi XVIj 

kiegészítéseit iá 
I. ez. 7. § a és 
pontja alapjául 
1886. XXIX. (| 
sek érvénytelenj 
keresetüket haj
május hó 10-
hatósághoz adj 
hosszabbítható j 
törlési kereset 
időközben nyíl 
nyara nem szd

2. hogy mmd 
16 és 18. §-a 
§-nak az 188J 
l an foglalt kié 
tulajdonjogánál 
d ássál élni 
bat hónap alti 
10-lk napjáig

CV 7 »ci

Szives pártfogást kér

STEIN S. és TÁRSA;



. szám

I
 arány­
ba! más 
a széna- 
e széna 

nerikából 
b eszten- 
íessen az 
át "i'feiul- 
rakvásár- 
lés, hogy 
le a fi ein e V 
iek abrak 
de ezzel 

az árát, a 
:k látszik 
zalmaete- 
leh'euek s 
íjpogácsa, 
etetnünk, 
korpával: 

ácsa»- mint 
|i, meg pedig 
lat'orgó- vagy 
líalamenuy ien 
|ipávai szem-
lli, .wig ellen,-
fctheto. de- a 
ísát annyira, 

liudig u,. 'Obh

fc.Uk,' pl. szaU 
fcijebb annyira 
Ki. ; ha pedig,.. 
fcku! ahhoz,: írt 
jeti énül eteted - 
lakával egy ütt. 
|nu'. forró viz- 

szalmasztíCd-: 
|e, a ki a fönt 

a kforrázást 
í az állatnak 

Igvságutehen- 
test nagysága.

fcmsképzudésve 
lui au . ;a szári r 
Ix -tt.esitheti; a 
hoznak forga- 

Itkoi gyárakba n 
let|ük, mint a 
Szeletel vízben 
Barmán v répa

1 fogva momi- 
6>en a bőséges 
Irt, abban nincs 
■ine. akkor fül-' 
Inez ic.'Utkával,1 

a.«.- De miután 
liatot eléggé,_

I iba ti hiány- 
lat is kell ad- 
|yek nein lehel-, 

.fejlődőtI ália- 
fcelegendo abra- 
i.o, hogy. cy.on 
Ilovak, tehenek, 
Bíkoi kevesebb 
Itovabha /.som-. 
I repaleveljel is 
[bíakarmány uuk 
Eb lehetségessé 
l/.utáii bar kissé 
lm máskor, de 
lat a tavaszba, 
{túlságosán meg- 
Isten mentsen 
nélkül menjen.
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Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi
őszi és téli szeson összes újdonságai rend­
kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták vidékre bér mentve küldetnek. 

»«**«**•»*»#***********• «

czipesz
NAGY~Í7YED, Főtér 25 sz. (.Központi vendéglő épíile«.)

Ké.'Z t a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- es gyermek ex,pő‘cet 
a leojohli és 1,-vfjimmabb anyagb„|, Ugv helybeli, valamint vidéki megrendelés,-kri i.>

gyorsan jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZ i CZlpÉSZ.

C/iDökviiői-sők raktáron tartatunk! $ Vevőimnek díjmentes ciipőjuvltás!

Sz. 7177 - 1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszt, 

hogy dr. Jenry Elek ügyvéd által képviselt gróf Teleky József s,,r- 
j,ataki lakos végi, hajlatónak Mnresáu Jákob, Kon ez Ángyéi és Kim- 
pían Jnon tövis! lakosok végrehajtást szenvedők ellen 27 kor. 27 fill, 
töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a tövis! 48 sz. tjkvben A +
15, 19 r. sz. 282 2 hr. sz kert, 283 hr. sz. faház, 1637 hr sz. szőlő,
1638 hr. sz. rét és 26 r. sz. közös legelőből! 5120 627059-ed rész jutalék­
ból Mnresáu Jákobot illető felerész ju'alékára 462 kor , a tövis! 126 
sz. tjkvben A -f- 2 r sz 562 hr. sz földházra 320 kor. és 3 í'. sz. 
1320 hr. sz. ke, tr- 10 kor , a tövis! 696 sz. íjkveben A -j- 2 r. sz 
284 br. sz. faház, 285 hr. sz. kertre 376 kor., 3 r. sz 2283 1 hr. sz. 
szántóra 41 k< r., 4 r. sz. 2283 2 hr sz. szántóra 41 kor., végre
a tövist 922 sz. tjkvben A -j- 1 — 5. r. sz 1266, 1528 löt 4 br. sz.
szántók, 2441 hr. sz. erdő és 2842 2 hr. sz. rétből Muvesan Jákobot 
illető 2 6-od rész jutalékra 307 k. 33 f., összesen 1555 k. 36 f. beesárban 
az árverést elrendelte, és a fent megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
deczember 6-ik napján d. e. 8 órakor Tövis községházánál meg 
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok beesáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 3333 sz. 
a. kelt I. M rend -let 8. §-ábau megjelölt óvadék képes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez, letenni, a vagy annak a kir. jhiróságnál bírói letét­
ben történt eióleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hal óság.
Nagyenyed, 1904 év szeptember hó 27-én. LászlÓfy,

470 1-1 kir. a Ibi ró

Sz. 3601 -1903. tkvi.
Hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegyében lévő M -Szt-Jakab 
község telekkönyvei birtokszabályozás következtében 
Átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyek az 1886 XXIX. t.-cz.,
.vz 1889. XXXVIII t.-cz. az 1891. évi XVI. czikkek 
lényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
n ndelik, az 1892. évi XXIX. t. cz.-ben szabályo­
zott eljárás a tjkvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felkéréssel tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t-ez. 5. és 6 §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz 15 §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII 
t.-cz. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
j 886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1905. évi 
májas hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz adják be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben uyilvánköny vi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6 §-ai- 
l.an foglalt kiegészítéseket is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmon­
dással élni kiváltnak, írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1905. évi májUS hó 
10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz

nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít- j 
ható záros határidő letelte után ellentmondásuk j 

többé figyelembe vétetni nem fog.
3 hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­

kítása tárgyában tett intézkedések által, nem- j 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyílvánkönyví jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azottat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1905. évi május hó 10-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
ványában többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a, hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át. hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
< arosujvárt, 1903. évi július hó 18- n.

Csegezy,
kir. jbiró.

JBAIÍICS TESTVÉREI W-ti
(ezelőtt KATÓ J.)

KBL0ZSVÁ8T, Mátyás király-tér 32. szám.

€isőrendö műterem.

Eáwit nagyításokat, A quar elteket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
teken.

PlatiB és színes képek,
Öltözők a a. é. közönség rendelkezésére

ákam*. » -m
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Erdélyi Ernőné
kárpitot műhelye és bútor-raktára 

M NAGYENYED, Buga-piac*.
Raktár mindennemű hajlított fa- ée vas-butorokban, **> - 

A gzintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott bo«o- 
™ rokban. — Javitá* k gyorsa* nzk zöltetaek

Számos éren át livarosekban és elsőre** mühmyesbei. 
szerzett tapasztalataim állal *zen kellemes wyeewen va- 
gjek, hogy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t Tevőimet miede* irányban pontos és szelíd kiszolgálás­

it sál kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje- 
sítek és szakképzettségem által biztosítom, hogy minden 

W rendelést a legaagyoble peatessággal fogok teljesítem
Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 

SÍ szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze- 
© mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjek, esetleg e-y 
IÍ| levelezőlappal szives értesítését kerve, hogy annak erkezte 

után én lehessem személyes tiszteletemet. nu
^ Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

ÉP

P

— •

Szép és tartós szőlője ul
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely Ä 
szőlőiskola allami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült

tefviio lalarilpiziar r-t
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120 000 korona.
■ •• kölcsö t ;id bei a bl.« zásra m«>trí‘*b*lő kez^^ii re, ér­

ték «okra, >oißj«-gyekre, j-hi e'ü p«ii7.iute**-.*-k 
részvényeire.

és elad értéi,p .pirókat

elfogad ét tél,papitokat, so sj-g.v két, érö-keket ke­
vés őrzési tiij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebb, n i ottvrtál.

az összeg nagysága sz-rint 51 , (>. 'V „ ....:|h". .
kereskedelmi Voltokat pedig 6" „ tn-lle i s/. itii - I le j

XBetétet kedvező kamatláb mellett fogad .1, ~
Nyitva áll hétköznap d e. 9—12, d u 3 4 óráig.

idegen
JnHÁl/rií

Szamos elismerés. . . . . . . . . . . . . . . . , , T ANGEL JÓZSEF' í bizaiom nVilatKOZat női, férfi *• gyermek «ilvatáni Amletákaa.
* ! J NAGTENYEDSN

Ugyan itt egy ügyes fiú tanulónak felvétetik.

u íeu'hZuiidauh .>zaDvU ar.:ü. ííivlivtt

iga7r'ljá azi, begy

csakis mindig
S Ug-jobb miaőaégti áruk leesnek ki- 

«Tolerál vb,

lí
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SGHÄSEK FEKKNGZ GYUlfAFKHERYART |

könyv- és papirkereskedéséöen havi 4—20 koronás rsszleíiizelésio KapnatOK. j
Mascagni Record Grapho-Rhonographok. a legújabb beszelo-gepek j

Jfíascagni Tjscord-Qraphc-phonographok idljesenj^jtalanjiMKodne^^ j
_ Árak: SYSTEM GRAMOPHOH:
Typ 30 kor. 100 — 10 \utómat 1. kor. 800.

II. 350. -
10 lellliv/.el. E 
10 „ 1

Zonoplioti lomé/ 1 71/2 Ctmi. 
dai4 kor. 251/3 ctml. 8 kor.

1000 !ü 5 kor. Dobozzal 8 kor.§ V. „ 300. - 10 „
VI. „ 350.- 10 -

A Zonophon-lem ezek mindenfele Gramophonra alkalmazhatók. Zo.ioi.lio» | 
Mem bran a legtökéletes-bb, minden Gramophone., haszna,halo. |

kilfl,,6„t itrÄÄ h-I
.„'játszott hengerek,! elérhetetlen jé ninőseghen aránylag nagyon olcso áron hozhatok paczra- |

4 hengerek árai a kör tfeezök: Bejátszott P X henger darabja kor. 3 - , tucatja kor.
° Be nem játszott P X henger ,. „ l-4° E

Bejátszott nagy P X h.nger „ „ 12 E
j-t--------  Be nem játszott nagy G X henger „ '■ =

= ............................  Hengereim eredeti felvételek, teljesen mellékzörej nélkül. ==:=.... |
I....."ük"'a képes jfíascagni ^cord-jT/bumot .̂..... j

I Karácsonyi ajándéktárgyak l

I ., olcSó áro.i kaphatók, u. m.: fenyképes-levelezölap es emlék-albumok. Gyermek es tarsa»- |
! 11 "'játékok Qiszmüvek Képes- és meséskönyvek. Ifjusägl ....... 1

\------------- -u„~ ^ ~ rr ............-.=•

92. -z "

"—f~ g sjjIj -áfan e^rrdrilinnthely m f 'kD pwkG.i.

Klaszovitt György
szijdjártó, nyerges, táskás és ooründö-

KOLOZSVÁRT

jó és szép munkáért és haladásért többször Kitörst ^ ive
Nagy raktár kész hámok és ny-iseM-m u.J«z "»'> 

„utzLskik és bőröndök. PGid-a «I, - moo e, nov 
tartók úti toil'tie táskák, mmdcn lom., 
puska-okok, vaiiásztaskák, gamisn., lov-nyővek. '.««asz 
szekek es minden előforduló bőráruk esakts s-jat gyár.-

WHfc»K- “
kl,,Miid™ Vfor.luíó „>,«»" reii.lelés amint rö'„ ni' 

hitt legjutányosabb árban készítek.

92 S/.if m

Miiidt-iiWe takarító és bőrápoló szerekben nagy raktér.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan l<Öcsitek.

Menyasszonyok
Karlsbad! porczellán étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 írttol

Üvegkészletek 12 személyre 66 darab 7 ín 90 kr
Függő lámpák csigával 3 forint 95 krsíjczar.

^hea- ■-v kávéskészletek. 2 fn 80 kr., 
3 fit. Kunt vz tárgyak. Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári
Hlakon! — Vidéki megrendele-nel kerem az 

utolsó vasúti állomást megírni! -<§3co§

iive^ és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 
—- - Kossuth Lajos-ulcza 4 szám. ■—

W

27-z 21 52

■. i\. 11 -: ... i,,n .....iid\ a eidciyi ic-.áiv,~95$ í

* Bérleti hirdetmény,
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező

úgynevezett

w

„Ifjúsági gyttmölcsöskert”
ß évre, nyilvános árverés utján haszon­
bérbe adatik

Kikiáltási összeg 480 korona. 
Bánatpénzül 100 korona teendő le. 
Az árverés 1904. évi november

19-én d. e. 9 órakor fog megtartatni a 
kollégium jószágigazgatósági irodájában, 
hol a részletes feltételek is megtudhatók. 

Nagyenyed, 1904. november 9.
A Bethlen-kollégium
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'Ss Syy sss 'Ss s/s 'Ss s/s ySs ''Ss 'S/ S/S 'Ss S/S s/s
£ Részivel, kiállításon kitüntetve szép és jo munkáért.

í Udvari ej Tarsa
$ kocsigyártó czeg
0 Isgiiazy-obb készletet, tart. u] kocsikból, val nni.it elv.illái ,■ 
A szakmába vágó j-vita soka-, kocsi laekirozást, bal-lest kiv.mat
\ szerint Kívánat r . árjegyzéket Mild.

$ llns/. iii.lt i

becserél.
23 86-100 Ä 
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vi léki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz.nség eddig iramunk 
tanúsított nagybsesü pártfogását jövőre’kerve, mely usztelettei

UDVARI é« Társa
KOLOZSVÁRT, Radák utcza. Zöldfa-vendéglő melleit, t
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Üzlethelyiség
Niifíj-eiiyetlen Főiéi legjohl. forgalmú he­
lvét., melyb ni 1897. <«v óta vas- és fiiszer- 
iizlet. van, 1905. április 24-ikére kiadó.
Értekezni lehet. F. Sálldor Mik lÓSIlá I

Főtér 8. sí alatt.

co s SD

* Z. t/t/ tV LZ SS- '
he//6fjréíaMmyey/rb'zá/ü/o^csa/(ffzőrb/7fyegfyze^cé^ffyÁv/fAM.

24.é2ő. ~ JI
^ Jf SMS S*- 9 ■ ■ -- ... ■ —

///i/afa/os nyereme/y/e^yzék m/nc/pn kozős ofór? ozo/7/70/, /kyye/7 ^ 
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CIRNER J. JÓZSEF füszerkereskedö^ NAGYENYED

jf7, .i:;:iiuiiii!iiiiiiiiiiMi.i..miiminum..i.11m1.m1tfu1n11m1111111m1mn1.mil e*««^

DÁVID VENGZEb |
hangszerkészítő
KOLOZSVÁRT.  I

,iin»miin>nj«itniniiiim»MÍim nhmm ■

RAKTÁRA:

a.z összes réz, fa, fúvós és vonós 
hangszereknek és azok inindenféls 
rrarr mm alkatrészeinek, cx.11TTTTX1

nagy javító műhely.

Kolozsvár, Deák Ferencz ti. 10.
354 ö —26
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és kárpitos üzlet! OJI
S^ZAThiVIÁRY JÁNOS kolozsvírt,mmb.

Van szvi eiiusHiti a n e. közöiv<éget Iiszii-lnit'-i értesíteni, hoiív butorrakhmimban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók ; u. in 
ebédlő-, háló- és szaloitherendezések, irodai felszerelések stb.

Asztalos es kárpitos munkák rajzszernti készítését, valamint minden e szakmáéi tartózó javítás, átalakítás sth. munkálatokat olcsó áron.
gyei sau és pontosan eszközlöm Vidéki megbízások es megkeresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek.

A n. eid. közönség b pártfogásáért esdve, maradtam kivaló tisztelettel 250 46—52 1^1

1 MÁK FERENCZ K FIA |
-0 kocsigyartok ^

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám
y y
^ Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

0 Kocsi nagy raktár minden igényt kielégiiöieg, E
E Nagy koesijavito-mühely. Koesigyártás modern E. 

teehnikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. ^
E Mindennemű kocsik raktára. E
@ Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. ®
E E
E íM t
E i

If (T t
xó íS’iil ~

'OV

JSIS0FEHEBVARMEGY3I
MM. £3 TAKARÉKPfHZTáR «.

£f' jf"vj

6 li.i-ip.pi lejáratig terjedi váltókat a leg­
olcsóbb l"ama!láb mellettLeszánito!

Dr. -láMái»-' mellett adón kölesönei után 500 koronán 
u6iu:>'tr>Za 5 l'.-liil 6';.,0 0-ot sz unit

TKp'rtf* »‘■nőre M$lc*8n86ct erűit500koronától kez- 
I VI íKbÁldbuS dödól.-g mar 4-/'” „ alapkamattal töld- 

bii tokra, a becsérték feléig.

W

Alaptőke 200^0A k<

r; Aoíhh no monne kamata jMz.iIozkölcsönöket ie-n litvjlJU vb IHdydb előnyös (i‘lléii'bk miilb’U kii.ner- 
liíi s mindennemű ilyen ügyi k-t a leg- 
gVni sabban bonyolít le.

Vas rol GS Gld.d értékpapírokat. ideg«n számlára

Bevált éritlipupir szelvényeket és sorsolt érékek.a.

Mí Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
W részét; kerekes; kovács, nyerges és fényező munkát 
^ személyes vezetésünk alatt előállít és az állal vagyunk a 

iegju'áuyO'ábbak árban is Föezelunk a jó, szolid munka 
jutányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve
Szeszük Ferencz és Fia

koesigvártök.

'ifitOr Betétek után 1904. Julius 1-től naptól nrplg 41'2%-ot fi stet. "W3
vr.' •?

»■HWBWTrsrgKrm

GOLDSTEIN (GERÖ) MÓR
úri szabó divat-terme

é NÁGYENYEB, Főtér, Várépüiet 15. Baila B. úr mel ett f

■Á áfA é5/> M, 4,^ 4'> - £ - y w * w 'á' W ^ r w W *

Baumann Arnold I
3 berendezett aszi&losäi 
GYULAFEHE R V A RT.

w: e

#

■Sä»- s.

\Angol és franczia illatszerek. 
i _

el- és külföldi gyógy­
szer különlegességek.

F fl’ i ől ! V II i I ő ;i ni li­
gnit, pali.uiuü/.ült

(l izd.isági c/.ik-
cr\ \ kvk. aiiiii- 
X/L \
'yí \ gyógyszerek.

kW

Batiir vagyuk ;t nagyéi ilvmü közönség b 
figyelmét felhivni

szabó-üzletemre
mely n mai kor igényeinek teljesen megfelelő­
ire van berendezve, állandó nagy szövetniktárral.

Műhelyemben csakis n legelegánsabb ruhák 
' készülnek mar IS fft.-tói kezdve előnyös fel­
tételek mellett. IS, U miről tisztelt vevőim egy 
pióba rendelés után meggyőződhetnek.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződhe­
tik, amennyiben nem árasztom el a tisztelt 
vevőközönséget hazug reklámokkal.

Vidéki megrendeléseket, gyomul és pontosan 
eszközlök. Mesteri szabásért kezeskedem

Kiváló tisztelettel

Nafhtlln, 
huvarpor,

Féreg irtók 
ebészeti és betegápolási 

'Ab szközök nagybani raktára

209 —52 Goldstein (Gero) Mór.

vv ----- —---- T ,gőzerőre berendezett asztalosat-u.v y t- r =%
-'fi
.V- '1?
Afi w
S>'A•ftr
A'-•í?
-’AAC*
W

T. Cz.
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy but rraktáramban
60 telj s“ti berend,‘7.ett s-‘lon, ebedl», hái<i«/nba s*n '*ár- 
uiikor m-go-kin lie ó. — E vidék i-.gnagyrbb f ön ,eg- 
raktara szalun- es fuleszőnyug-kbi-u uál.im t»l.<ift.tlo ii-iii

rBn kwesbé nagy raktár hajlított székekben. - Dívány ok 
'ff nagy választékban teljesen készén kaphnmV kai pros es 
^ diszitő műhelyem kiváló szakértelmű munka- iokkel van el-
őfi látva _ , ..
W Ajánlom egyidejűleg sajat keszttmenyu galv. aczel- 
^ sodrony ágybetét és kocs;: eimet. - Temetkezési m-
sVU tézetem a lun magsabb ,g„.y k.nek is n-lje-n meglelele.» 
V van berendezve, mindenkor 100 sói több kopor*«t_ lanek 
Ő£i raktár-'n, köziük egy díszes üvegkoesit. Mar a l(/0 koro- 

mit meghaladó temetéseméi iij tál 'Imanyit s hygi- nöns szem- 
W pontból kiváló elúnynyei bira légfertöztetö készülékemet 
» íd- sinfections-apparaó ingyen adom használatra.
_vr> Felvállalom . épület, bútor, porta!, bolt és gyógysier- 
W tárák berendezését; javiiasi s minden szakim,mt-a vago 
^ inunk .latokat. Mindennemű mázolo munkák gyonuw w 
4>. ízlésen készíttetnek el ^ “

$ Bürger
• I trvó*jy.tru üzlete

jr J i*k

#-
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%
%
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OLOZSVÁE, Fötór.
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
\á ' \?/\?/XÁ'/X X>- :.<• •>>:-< »> v< o-;.-<<* o-; f-o *>>X< »><-» <►><< o>j<< <Av
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Készít szeszgviu tk, .güzmal- 

mok és vizmüvi t-1) / vaió inin- 
. <it-n öntvényeket. — C>ép ög- pfk,

y^^lvkomohiluk juvitását eszközli. Pa

h" V// imka főzésnél szükségeltető kavaró ke- 
szülékeket Fürdőkhöz szüksévrehvtó réz- 

csapok és csavarokat, valamint minden 
e szakmába vágó sarga réz öntést és ké 

szitást jutányosán elvállal. Továbbá készít y^z 
mindemiemü réz és ágyúiéin öntést. MSy 
Vidéki megkereséseket és megrende-
léseket gyorsan, ponrosan eszkőzöly^^ ^

HAPOPORT ADOLF rézöntő /v X
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6sz. ^

/Y\

X«> v x4\/$\ /$ \. / » X /S a /S-,/S-,/S\/S x/

nmi# nfi n női-, férfi-, fiú- és gyernwk-ruhB

BERKOVITS BELUjaSKT..
Iv’áíor vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlás 

utazásomból haza érkezvén, az őszi idényre sok szép újdonságokat
bevásároltam.

Különösen bátor vagyok a t. ez. hölgyek becses figyelmét felhívni ele­
gáns és divatos modell női kabát raktáromra.

Továbbá vau szerencsém a t. cz. vevőimet érti sit.eni, hogy a szabászat! műhelye­
met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg kitűnő szabászt alkalmazok, ki a

mr drezdai zabászati akadémiát végezte,
és még más fővárosokban is szerzett tapasztalatot, képes a legkényesebb igényeknek is
eleget tenni. , , , .... ,

Ajánlom raktáromat dús választékú női-,férfi-, fiú- es gyermek-keszruhákban, valamint 
elismert legjobb minőségű Kobrák-f-’le hazai gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipök- 
ben, kalap, esernyő és fehérnemüekben. ,

ßpCgps látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajanlva,
Kiváló tisztelettel BERKOVITS BÉLlsV-

427 87—*
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Pontos és szolid kiszolgálás.

co

M

CD

--------------------------^;y( — , Elvállalja a magas építményeknél előforduló összes kőfaragó és köszobrás ||

S Gerstenbrein I am3S műn kákát, Sírkövek, sirkeritések es kaPcsola.osa.. e szakmába vágó mindennemű |g
\ erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit köipari vállalata munkálatokat.
yrl KOLOZSVÁRT.

L'íiUr toltinftk *
képesített kőfaragó mester. 252 43-52Gvárle!i'|) és központ :

M ------ KOLOZSVÁRT. =
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6. oldal.

; Első rangn nőikalap termére
hívja fel a in. f. hölgy közönség b. figyelmét

; LÁNYI BENŐNÉ Kolozsvárt,
Wesselényi Miklós-utcza 2. szám (emelet),

[ hol nagy választékban beszerezhetők a
legújabb divat szerinti disiztett és diszitet- 

‘ len női, leány, és gyermekkalapok. Nagy 
t „„„„„„in választék gyászkalapokban, mi....... .

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesít.

3* Szolid kiszolgálás.Olcsó árak.
mamm 355 17—20
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kocsigyártó Kolozsvárt,

Beide 
Mózee 
utcza 
5. ütz.

0-

Készletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál­
lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését és újra való bevonását, valamint kovács és kere­
kes munkálatokat a legjuiányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. e. 
közönséget.

Kérdezősködésekre a legnagyobb készséggel válaszolok.
Használt kocsik magas árban becseréltetnek. -4
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Bérleti hirdetmény.
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező, 

Nagyenyed város főterén levő

rM! I ___
1905. évi április 24-től kezdőleg, 6 évre, 
nyilvános árverés utján, haszonbérbe 
adatik.

Kikiáltási összeg 1222 korona.
Bánatpénzül 120 korona teendő le.
Az árverés 1904. évi november 19-én d. e.

10 Órakor fog megtartatni a kollégium 
jószágigazgatósági irodájában, hol a rész­
letes feltételek is megtudhatók. 

Nagyenyed, 1904. november 9.
A Bethlen-kollégium

472 2-2 jogügyi- és jószágigazgatósága.
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Nyavalyatörés!
Ki ny»v: lyatörései, görcs és más ideges állap«* ba szenved, 

kérjen iratot, ii.gy«*n és bérmentve

HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR
által Majna-Frankfurt. i"9 52

Közérdek.
92. szám

i‘S az Iirll szőlősgazdákhoz!!wm
OfJ

A le.nobb hírben álló AmbroM Mihály, nagyekemezói szólónagybirtokos féle szőlőiskolából 
származó " vesszőkre ...ár most is eszközölhetók megrendelések a Fischer es társa 
faiskola ezégnél Nagyenyeden, Tövis-u.cza 19. házszám alatt. Men a legjobb amenkai 
alanyon és a legnagyobb gondoskodás alatt készített

szölóoi tvanyok
ideális minőségben és a legjobb fajokban, alulírott társaságnál beszerzési árban megrendelhetők.

FISCHER ÉS TÁRSA,
faiskola tulajdonosok.

Faj- és árjegyzék 
ingyen és bérmentve

440 8—10

ff ffZOLOOLTVANYOK,
amerikai alanyon készült. legkiválóbb csemege- és bor fajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, dús gyökérzetü példányok, 
szokvány minőségben, mérsékelt árakon, Őszi vagy tavaszi szállitAsia 

megrendelhetők a

Küküllömenti Első Szölöoltvány-telepnél 
Medgyesen, (N.-Küküllömegye.)

Tulajdonos: C A S P A R I FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szőlészeti és borászati 
szakelőadója. Barbu A. Stirbey herczeg romániai szölötelepeinek igazgatója. 

Nagy-Küküllö vármegye volt szőlészeti biztosa stb.

Lugasszölö-oltványok szintén mérsékelt árakon!
WWW Készlet 3 millió. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. W""
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak atatt 
4 nagy vizmü által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek

öntözve.
463 3—4

Első rendű úri szabó.

GYULAFEHÉRVÁRT.
(Az Európa szálloda mellett)

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek.

Szövetekből állandó 
készletei tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gyorsan es ponto­
san eszközöltetnek.

64 39—52

S«Babos és Társa
KOLOZSVÁRT. V3SkCrCSkeCÍ0S6 Peák Ferepcz q
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Nagv raktár mindennemű hazai gyártmányú vasainkban u m. kudsiri-rúdvasak, 
építkezési-vasgerendák, kész falkötővasak, Beocsini cément, Gypsz, 
Menyezet-nád-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineum, 
Hátrány, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
kencze és mindennemű festékáruk. Gazdasági gépekés eszközök, gépolaj,

gépszij, rézgálicz és liaffia háncs. -------

Üzletünkben fizető pénztárgépet ál­
lítottunk fel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és 50 korona 
ilyen szelvények visszaadása elle­
nében 1 koronát térítünk meg.

MTvIefon 351 sz.

Tüzmentes pénzszakrények,
valamint használt pénzszek-
---- rények is kaphatók. ~~

< Konyhaberendezési csikkek. 
Épület vasalások. •-
Jutányos árak. FaataaM—Igáié*

I ~MGazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik.

© © © (8

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN Szerb kir. udvari 

szállító.
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ajánl őszi és téli öltönyöket. Átmeneti kabátokat (Double- 
Ulster), Ha velők ujjakkal és ujjak nélkül. Téli kabátok és 
városi bundák Gazdasági kabátok szövet vagy szörmebélés- 

sel- Eredeti dán iramszarvas-kabátokat szörmebéléssel.

m■SIS

mmiiiiiimmiimiiiiiiiiiiiii
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Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt, velem közük. 38 44-52

93 szán*.

Előfizetési fd
helyben házhoz hord] 

,-i;ín K -A

Egész évre .
Fél évre . . . -
Negyedévre

Egyes szám ara

Hirdetései
I |-c> -ntimérerentiér i 
dőtk *’sgyárosok kúiö 

ben részes

Nyílt tér acre

M

Csattogó hidj 
uiszágliázát, itj 
leheljük — ftisí 
a Hekla tűz Inti 
borit, maga pej 
magyar páriám] 
nemzeti tüntet 
ország nagyi és; 
lös küldőnségel 
hogy az alkot] 
jogait akarja 
teuui; a minid 
a gyanúsítások] 
jogos várakozó 
vesztesegekre 
jai nagyságát

Az a hátaiul 
hangján szólal] 
hatalmas, min] 
ragadtatással 
tapasztalt eg)] 
van most i-zu 
mely abszolút]

És amidőn 
értelmében d 
ház ülést, — 
olyan magyar! 
Az ellenzék 
intézkedésére] 
pitva levő ültj 
meg.

A 203. §. 
lására szánt

A budapes] 
(Korányi Fa 
eredménykén] 
Ferenc/. Józsi 
bir. 2. Az et 
sőt növeli. 3| 
kellemetlen 
tás tekintetéi 
rel kiállja a 

Ezek alaj] 
mutathat fej 
előrement gyj 
keringést al 
Csatlakoztak 
— esetleg 
idült liurutjl 
növeli). IV. 
V. A férfi iN 
nemesebb 
midőn a béli 

Dr. Korai 
következőké] 
viz különös! 
nem kelletni 
grammnyi


